

就中阿建交40周年

习近平同阿联酋总统穆罕默德互致贺电

新华社北京11月1日电 11月1日,国家主席习近平同阿联酋总统穆罕默德互致贺电,庆祝两国建交40周年。

习近平指出,中阿两国是相互信任的好朋友、合作共赢的好伙伴。建交40年来,中阿关系保持健康稳定发展,两国政治互信不断巩固,发展战略深入对接,各领域务实合作成果丰硕,人文交流热络密切,在地区和国际事务中保持良好沟通和协调。今年5月总统先生来华进行国事访问期间,我同你达成重要共

识,为下阶段中阿关系发展指明了方向。我高度重视中阿关系发展,愿同总统先生一道努力,以两国建交40周年为新起点,推动中阿全面战略伙伴关系向更高水平迈进,在更好造福中阿两国人民同时,为促进地区和世界和平稳定作出更大贡献。

穆罕默德表示,值此中阿两国建交40周年之际,我谨向习近平主席致以最诚挚的祝贺和最良好的祝愿,祝两国不断发展、繁荣,在各领域开展更多合作。阿方始终致力

于巩固和发展中阿全面战略伙伴关系,造福两国人民。

同日,国务院总理李强同阿联酋副总理兼总理穆罕默德互致贺电。李强表示,中方愿同阿方携手努力,以中阿建交40周年为契机,落实好习近平主席同穆罕默德总统达成的重要共识,不断丰富中阿全面战略伙伴关系内涵。

穆罕默德表示,阿方愿同中方深化双边关系,加强各领域合作。

外交部:中方愿以进博会为契机,让中国大市场的机遇惠及万家

新华社北京11月1日电(记者 马卓言)外交部发言人林剑1日表示,中方愿以进博会为契机,同各方一道把开放的蛋糕做大,把合作的清单拉长,让中国大市场的机遇各国共享、惠及万家。

当日例行记者会上,有记者问:第七届中国国际进口博览会将于下周开幕,目前各项筹备工作已基本就绪。据统计,有297家世界500强和行业龙头企业、来自多国近800个采购团体参展与会,数量创历史新高。请问发言人如何评价本届进博会对中国扩

大高水平对外开放的意义?

林剑说,举办进博会是中国扩大自主开放的重要举措,也是中国推动建设开放型世界经济实际行动。数据充分显示了中国超大规模市场的吸引力,反映出国际社会对中国经济发展前景的强大信心,也展现了各方希望通过开放合作实现互利共赢的共同意愿。

林剑表示,自2018年首次举办以来,进博会不断升级扩容,已经成为中国构建新发展格局的窗口、推动高水平开放的平台,进博会的“朋友圈”越来越大,作为国际公共产

品的作用越来越突出。本届进博会为37个最不发达国家参加国家展和企业展提供支持,在食品和农产品展区进一步扩大非洲产品专区面积,让更多发展中国家参与到普惠包容的经济全球化进程中来。

“开放是进博会的核心理念,也是当代中国发展的鲜明标识。中国正在通过推动高水平对外开放实现高质量发展。”林剑说,“我们愿以进博会为契机,同各方一道把开放的蛋糕做大,把合作的清单拉长,让中国大市场的机遇各国共享、惠及万家。”

小柑橘带来“甜蜜”大产业

近日,湖南省常德市石门县种植的柑橘进入收获期,果农们趁着晴好天气抓紧采摘、销售,田间地头和柑橘加工厂内一派繁忙景象。

石门县位于湖南省西北部,气候条件适宜柑橘种植。该县现有柑橘种植面积约45万亩,拥有柑橘类龙头企业9家、柑橘专业合作社377家,建成柑橘类加工厂182家,柑橘商品化处理率超75%,2023年柑橘产业综合销售收入达17.81亿元。

图为11月1日,在石门县夹山镇桂花村,果农在运输柑橘(无人机照片)。

新华社记者 陈思汗 摄

湘南发现储量亿吨级锰矿

新华社长沙11月1日电(记者 苏晓洲)湖南省地球物理地球化学调查所11月1日披露,通过创新地质找矿理论,经过长期勘探,在位于湖南省永州市的祁(阳)零(陵)盆地已累计探获锰矿资源量8400万吨,预计水埠头矿区锰矿资源量有望超1亿吨,祁零盆地锰矿资源整体潜力储量可能达2亿吨以上。

湖南省物化所所长廖凤初介绍,锰是钢铁、新能源、新材料等产业的基本原料。目前,我国每年需要金属锰上千万吨。作为锰资源消费大国,我国锰矿石进口比例较高。湖南省是“有色金属之乡”,湖南省物化所与中国地质调查局武汉地质调查中心、湖南省轨道交通控股集团有限公司等单位合作,经过长期艰苦勘探,在永州寻找锰矿取得了重大突破。

湖南省物化所总工程师徐军伟表示,通过在永州市祁零盆地开展二叠系孤峰组锰矿富集机制研究及多个矿区的地质勘探工作,湖南省物化所确定这一区域是湖南锰矿找矿突破的新层、新方向、新基地。前期,湖南省物化所已在盆地内探获锰矿资源量6900万吨;国家新一轮找矿突破战略行动以来,又先后在区内东湘桥锰矿、道田冲锰矿、茅竹锰矿新发现锰矿资源量1500万吨;日前,水埠头矿区作业的钻孔在1016米深度发现工业锰矿体,显示含锰向斜锰资源具有

很大潜力。据分析,本次勘探工作完成后,矿区的碳酸锰矿石资源量可达1亿吨以上。

据了解,全国锰矿找矿座谈会10月30日在湖南省永州市召开,其间,专家实地考察了水埠头锰矿天晏岭矿段,听取湖南省物化所技术负责人介绍矿区勘探情况,认为湖南永州祁零盆地低品位碳酸锰矿勘查开发在全国具有良好的示范作用。廖凤初说,这一锰矿带调查评价、矿区勘探、开发利用等产业化前期工作都在齐头并进,对提高我国锰资源自给保障能力意义重大。

新闻记者证换证人员公示

根据国新出发函〔2024〕176号《国家新闻出版署关于开展2024年第七版新闻记者证全国统一换发工作的通知》有关要求及《新闻记者证管理办法》相关规定,我单位认真通知要求对本单位持证记者清理检查,以下记者符合换证条件(附名单):

李海燕 伍洁 邱少兵 李秀霞 李超 罗俊
刘小幸 曾炜 胡梅 陈星 尹一兵 张洋
杨立军 刘敏 朱杰 张伟 刘波 刘曦蔓
中兴刚 羊长发 刘振华 陈贻贵 马娟 袁光宇
张卫民 朱大建 黄可乐 严立 贺旭艳 邓娟
唐翠微 马剑敏 杨吉 艾哲明 宁煜 曾世国
黄仁发 兰绍华 廖小祥 罗哲明 袁枫 肖丽娟
袁进田 石世桢 李九昱 王乐华 易桂媛 曾旭辉
陈红云 黄剑锋 傅畅珺 刘星 宁如娟 易蓝
曾小慧 李思洁 石周鑫 唐颖 钟妹 阳恬甜
蒋玲慧 唐明业 刘昌鸿 王秀丽 易鑫 黄云
郭慧鹏 欧阳德珍

公示时间:2024年11月2日—11月12日

监督电话:0739-5323226

邵阳日报社
2024年11月2日

(上接1版②)

习近平强调,中方高度重视中欧关系。明年是中欧建交50周年,中欧关系应该展现应有的成熟和稳定。希望新一届欧盟机构坚持中欧伙伴关系定位,采取积极、务实对华政策,妥善管控分歧,避免将经贸问题政治化。

菲佐祝贺中华人民共和国成立75周年,表示,斯方坚定奉行一个中国政策,认为中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府。斯方反对任何干涉别国内政的行为,主张尊重各国自主选择的发展道路。此次我携包括多名重要内阁成员和企业家在内的庞大代表团访华,旨在表明斯方对发展对华关系的高度重视和积极意愿。感谢中方给予斯洛伐克公民15天入境免签政策,斯方支持便利两国人员往来,增进相互了解,欢迎更多中国企业赴斯投资,在新能源、基础设施等领域加强合作。斯方赞

赏习近平主席提出的三大全球倡议,反对单边主义和霸权主义,愿同中方加强多边沟通协作,推动完善全球治理,促进全人类福祉。斯方愿同中方加强党际交流和治国理政经验交流,积极推动欧盟致力于通过对话磋商妥善处理分歧。

双方还就乌克兰危机交换了意见。习近平阐述中方一贯原则立场,赞赏斯方秉持客观、理性、公正态度,欢迎斯洛伐克和更多志同道合的国家同中方一道,为劝和促谈发挥积极作用。菲佐表示,中方在乌克兰危机问题上的立场公正客观、富有建设性,斯方愿加入乌克兰危机“和平之友”小组,同中方一道,为推动政治解决危机贡献力量。

会见后,双方发表《中华人民共和国与斯洛伐克共和国关于建立战略伙伴关系的联合声明》。

王毅参加会见。

“改革是一项系统工程,需要讲求科学方法”。在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上,习近平总书记对进一步全面深化改革需要处理好方方面面的关系提出明确要求,对“坚持改革和法治相统一”“坚持破和立的辩证统一”“坚持改革和开放相统一”“处理好部署和落实的关系”等作出了深刻阐述。

改革有破有立,得其法则事半功倍。党的十八大以来,习近平总书记科学把握全面深化改革的内在规律,创造性提出全面深化改革的科学方法和有效路径,形成改革开放以来最丰富、最全面、最系统的改革方法论。新时代全面深化改革之所以取得历史性伟大成就,正是因为把握了正确方向、掌握了科学方法。党的二十届三中全会《决定》提出“更加注重系统集成,更加注重突出重点,更加注重改革实效”“加强顶层设计、总体谋划,破立并举、先立后破”等要求,我们要认真学习全会精神,坚持以全局观念和系统思维谋划推进,以钉钉子精神抓好改革落实,切实增强改革系统性、整体性、协同性。

坚持改革和法治相统一,这是进一步全面深化改革的重要原则。改革和法治如鸟之两翼、车之两轮,相互依存、缺一不可。以改革之力完善法治,不断完善中国特色社会主义法治体系,更好发挥法治在排除改革阻力、巩固改革成果中的积极作用,善于运用法治思维和法治方式推进改革,才能推动改革在法治轨道上行稳致远。“凡法事者,操持不可以不正。”公平正义是法治的生命线,促进社会公平正义是进一步全面深化改革的重要出发点和落脚点。要坚持法律面前人人平等,平等保护全体公民和法人的合法权益,不能搞选择性执法,更不能搞法外开恩。

坚持破和立的辩证统一,这是进一步全面深化改革的内在要求。改革是一个破旧立新的过程,破是手段,立是目的。坚持破立并举、先立后破、不立不破,这是我们党在长期奋斗中得出的宝贵经验,体现了稳中求进工作总基调这一治国理政的重要原则。进一步全面深化改革要以制度建设为主线,更加突出破立并举、先立后破,该立的积极主动立起来,而且要立得稳、立得住,行得通、真管用;该破的在立的基础上及时破、坚决破、彻底破。欲速则不达,不打无准备之仗,我们要坚持摸着石头过河和加强顶层设计相结合,既要有只争朝夕的劲头,也要保持历史耐心,在破立统一中实现改革蹄疾步稳。

坚持改革和开放相统一,这是进一步全面深化改革的必然选择。进一步全面深化改革和高水平对外开放是相辅相成、相互促进的。改革越深入,对开放水平的要求就越高;开放水平越高,对改革的促进作用就越大。习近平总书记多次强调“中国开放的大门不会关闭,只会越开越大”。我们构建新发展格局,绝不是搞封闭的国内单循环,而是开放的、相互促进的国内国际双循环。面向未来,稳步扩大制度型开放,主动对接国际高标准经贸规则,深化外贸、外商投资和对外投资管理体制改革,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,定能以开放促改革、促发展、促创新,不断拓展中国式现代化的发展空间。

处理好部署和落实的关系,这是进一步全面深化改革的关键所在。“一分部署、九分落实”,改革要重视谋划,更要抓好落实。全会《决定》作出的改革部署主要是战略性、前瞻性、方向性的,需要制定周密可行的改革方案。改革方案的设计必须把握客观规律,注重各项改革举措的协调配套,增强改革取向的一致性。要建立健全责任明晰、链条完整、环环相扣的工作机制,强化跟踪问效,推动改革举措落实落细落实到位。要防止重文件制定、轻督促落实等现象,防止“沙滩流水不到头”,处理好改革“最先一公里”和“最后一公里”的关系,一竿子插到底,务求取得实效。

习近平总书记强调,“要增强政治责任感、历史使命感,以攻坚克难、迎难而上的政治勇气,直面矛盾问题不回避,铲除顽瘴痼疾不含糊,应对风险挑战不退缩”。把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,牢固树立改革没有局外人旁观者的观念,善于运用科学的方法推进改革,锐意进取、奋勇争先,定能不断打开改革发展新天地,创造经得起历史和人民检验的实绩。(新华社北京10月31日电 人民日报11月1日评论员文章)

(上接1版①) 希望你勇挑重担、不负使命,带领特别行政区新一届政府,团结社会各界,勠力同心、守正创新,担当进取、善作善成,不断开创具有澳门特色的“一国两制”实践新局面,为强国建设、民族复兴作出更大贡献。

岑浩辉对中央政府任命他李强、蔡奇、丁薛祥、石泰为澳门特别行政区第六任行政峰会、陈文清、夏宝龙等参加了会。

——论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班开班式上重要讲话

人民日报评论员